

# Каждый колхоз обязан выполнить план продажи картофеля государству

Многие колхозы Шахунского района успешно ведут продажу его государству. К 5 октября колхозы «Авангард» (председатель т. Чернов), имени Фрунзе (т. Глушков), «Новый путь» (т. Суслов), «Всходы Ильича» (т. Рябков) и «Заря коммунизма» (т. Заботин), Шахунского района, «Рассвет» (т. Жаворонков), «Родина» (т. Соловьев), «Россия» (т. Храмцов), имени Кирова (т. Сокуров), Тоншаевского района, досрочно выполнили свои обязательства по продаже государству картофеля.

К сожалению, находятся еще такие руководители колхозов, для которых не дорога ни честь, ни совесть хлебороба. Они не только не держат свое слово, но и подводят своих колхозников.

Разве нет возможности своевременно выполнить обязательства по продаже картофеля государству, скажем, колхозам «Родина», «Искра», имени М. Горького

и «Трудовик», Шахунского района? Есть. Но только из-за неразворотливости и нежелания руководителей этих колхозов т. Соловьева, Глумова, Овчинникова и Кочугова хозяйства выполнили свои планы на 1—2 процента.

Хуже того, сельхозартели «Искра коммунизма», «Заветы Ильича», «Коммунар» и «Мичуринец», Шахунского района, «Движение», имени Ленина, «Новый путь», «Знаменосец» и «Ир-Жара», Тоншаевского района, до сих пор еще не приступали к продаже картофеля государству.

Скидки на низкие урожаи, дальность расстояния и на другие причины нынче не будет. Хозяйственным и партийным руководителям колхозов следует понять, что выполнение плана продажи картофеля государству — дело, обязательное для всех, не терпящее отлагательств.

Больше разворотливости следует проявить заготовительным организациям по закупкам картофеля от населения. Для этого надо, чтобы в каждом колхозе, на местах был организован прием картофеля для отправки на заготовительные пункты.

## Соревнование колхозов по продаже картофеля государству

Данные на 5 октября 1962 года  
(в процентах к плану)

### Тоншаевский район

	Итого по району	48
«Родина»	154	
«Россия»	122	
Имени Кирова	109	
«Рассвет»	103	
«Многоречье»	88	
«Борей»	75	
«Заветы Ильича»	65	
«Путь Ленина»	63	
«Дружба»	63	
Имени Тимирязева	61	
«Нива»	57	
Имени 1-е Мая	51	
Имени Мичурина	44	
«Герой труда»	41	
«Путь к коммунизму»	38	

### Шахунский район

	Итого по району	41,0
«Заря коммунизма»	106	
«Всходы Ильича»	103	
Имени Фрунзе	102	
«Новый путь»	102	
«Авангард»	101	
«Восход»	95	
«Память Чапаева»	91	
«Нива»	89	
«Журавли»	86	
«Заветы Ленина»	76	
Совхоз	66	
«Победа»	54	
«Новая жизнь»	52	
«Свобода»	47	
«Земледелец»	47	
Имени Чкалова	42	
«Дружба»	35	
Имени 1-е Мая	34	

### Подписание совместного коммюнике

3 октября Председатель Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнев и Президент ФНРЮ И. Броз Тито подписали в Белграде совместное коммюнике об официальном визите Председателя Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежнева в ФНРЮ.

После подписания коммюнике Президент И. Броз Тито вручил Председателю Президиума Верховного Совета СССР Л. И. Брежневу орден «Югославская Большая Звезда» за заслуги в укреплении дружбы между югославским и советским народами.

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

# Знамя ТРУДА

Газета Горьковского обкома КПСС и облисполкома для районов Шахунского территориального производственного колхозно-совхозного управления

Год издания 1-й  
№ 72

Воскресенье, 7 октября 1962 года

Цена 2 коп.

## ВЕЛИКОМУ ОКТЯБРЮ — ДОСТОЙНУЮ ВСТРЕЧУ!

### ОБЯЗАЛИСЬ — ВЫПОЛНИЛИ

Готовя достойную встречу 45-й годовщине Великого Октября, труженики сельскохозяйственной артели имени Фрунзе, Шахунского района, досрочно выполнили годовой план продажи молока государству.

На заготовительный пункт отправлено 1583 центнера вместо 1564 по плану.

У тружеников артели хорошие намерения: продать до конца года еще не менее 370 центнеров молочных продуктов.

П. ГЛУШКОВ.

### Верные слова

Хлеборобы колхоза «Россия», завершив уборку картофеля, первыми в Тоншаевском районе рапортовали о досрочном выполнении плана продажи картофеля государству. На заготовительный пункт отправлено его на 7 тонн больше плана.

Колхозники сельхозартели «Рассвет», Тоншаевского района, одержали новую трудовую победу — закончив уборку второго хлеба, вчера они выполнили план продажи картофеля государству картофеля на 122 процента.

Хорошими трудовыми делами встре-

чают 45-ю годовщину Великого Октября члены колхоза «Родина», Тоншаевского района. В числе первых закончив уборку картофеля, они выполнили план продажи его государству. На заготовительный пункт сдано картофеля 530 центнеров вместо 270 по плану.

Успехов добились колхозники сельхозартели имени Кирова. Вчера они завершили выполнение плана продажи картофеля государству на 122 процента.

Хорошими трудовыми делами встре-

Из отстающих в передовые

Половодческая бригада № 4 в сельхозартели имени Чкалова, Шахунского района, много лет была в числе отстающих. Ежегодно она запаздывала с севом, уходом за посевами, заготовкой кормов и уборкой урожая. А это, естественно, заметно сказывалось на экономических показателях колхоза, отражалось на оплате труда колхозников.

В нынешнем году благодаря умелому руководству бригадира Леонида Яковлевича Коновалова она постепенно начала преодолевать отставание. Организованно провела сев, заготовку кормов, жатву. А на днях первой в колхозе закончила копку картофеля и складование соломы.

Маяками в бригаде являются пожилые колхозники Вера Семеновна Соколова и Лидия Михайловна Выборнова, а также Анна Сергеевна Груздева и Клавдия Коновалова.

А. ЕВДОКИМОВ,  
селькор.

### ХОРОШО ИДУТ ДЕЛА!

Хорошо идут дела у тружеников сельскохозяйственной артели «Восход». Включившись в соревнование за быстрей-

шее завершение уборочных работ, они в лучшие сроки организованно провели уборку картофеля. Урожай клубней составил

Если вы спросите руководителей совхоза «Комсомолец» о лучших рабочих хозяйств, то в числе их вам непременно назовут имя Николая Дмитриевича Шохирева.

И по праву! За десятилетний период работы он зарекомендовал себя добросовестным в труде и скромным в поведении товарищем. Длительное время Шохирев нес нелегкую службу электромонтера, а полтора года тому назад стал токарем по металлу.

Станок, на котором работает Николай Дмитриевич, старый, как говорят, допотопной конструкции. Да и сам Шохирев токарному делу нигде не учился. Тем не менее токарь-самоучка выполняет на своем станке самые сложные заказы. Трудолюбивые руки токаря Шохирева не раз выручали механизаторов совхоза, особенно в летнюю стадию пору.

На снимке: токарь совхоза «Комсомолец», Шахунского района, Н. Д. Шохирев.

Фото В. Душинна.



# Успешное завершение сельскохозяйственного года, выполнение обязательств—дело чести всех тружеников села!

## Пленум Тоншаевского райкома КПСС

**ПРЕДВОРИЯ В ЖИЗНЬ** решения XXII съезда и мартовского Пленума ЦК КПСС, труженики Тоншаевского района приняли на 1962 год высокие социалистические обязательства по производству и продаже государству продуктов сельского хозяйства. Итогам выполнения принятых обязательств за истекшие 9 месяцев текущего года и был посвящен состоявшийся на днях пленум Тоншаевского райкома партии. С докладом на пленуме выступила заместитель партторга обкома КПСС, первый секретарь райкома партии ПАВЛА ИВАНОВНА НЕСТЕРОВА.

**НЕСМОТРЯ** на перестройку структуры посевов, тоншаевские хлеборобы организованно провели весенний сев, обеспечили необходимый уход за посевами и получили неплохой урожай зерновых, льна и бобовых культур. Урожай зерна в среднем по району составил 8,3 центнера с гектара. А в колхозе «Рассвет» на площади 450 гектаров собрано зерна по 15,3 центнера с гектара. Выше среднерайонного урожай в колхозах «Нива», «Россия», «Заветы Ильича», имени Кирова и «Герой труда».

Многие артели получили хороший урожай льна. Особенно хорошо поработали со льном колхозы Ошминского сельского Совета, а также колхозы «Россия», имени Кирова, имени Ленина. В сельхозартели имени Кирова сбор льносемян составил в отдельных бригадах по 5 центнеров с гектара.

Есть колхозы, вырастившие неплохой урожай картофеля. В сельхозартели «Рассвет», например, собрали по 166 центнеров клубней с гектара. В то же время ряд колхозов — «Память Ленина», «Новый мир», «Знаменосец», «Движение» и другие собрали по 30—40 центнеров, или только семена. Руководители многих колхозов пытаются объяснить низкие урожаи картофеля плохой погодой. Это неверно. На самом же деле картофель не уродился там, где его садили на неудобренных участках, как следует за ним не ухаживали. Это надо учсть в будущем. Картофель может расти в любых погодных условиях.

**ПОЛУЧЕННЫЙ КОЛХОЗАМИ УРОЖАЙ** зерна и картофеля

### ЗНАМЯ ТРУДА

2 СТР. 7 ОКТЯБРЯ 1962 г.

вполне обеспечивает засыпку семян, выполнение государственного плана продажи этих продуктов государству и выдачу на трудодни колхозникам. И действительно, большинство колхозов полностью засыпало семенные фонды зерновых культур. Девять колхозов выполнили планы продажи хлеба государству. Однако район в целом план хлебосдачи выполнил всего на 75 процентов, тогда как Шахунский район и область в целом успешно справились с планом продажи зерна государству.

План закупок — закон. Но некоторые руководители колхозов, видимо, считают, что этот закон писан не для них. Антигосударственная практика сдерживания продовольствия, невыполнения установленных заданий по закупкам осуждена народом. Но некоторые руководители продолжают игнорировать указания партийных органов. Только этим можно объяснить крайне низкие темпы сдачи картофеля государству.

Картофель — второй хлеб. И страна нуждается в нем не меньше, чем в хлебе. Но многие не хотят понимать этого. Уборка его в основном закончена, а государству отправлено всего 819 тонн вместо 1300 по плану. Колхозы «Новый путь», «Ир-Жара» и «Новый мир» на 5 октября не продали картофеля ни одной тонны.

Значительную часть картофеля можно закупить у населения. Есть примеры, когда отдельные колхозники продают по 500—800 килограммов картофеля, однако, колхозы эту возможность используют очень плохо.

**ДОСТИГНУТЫ** некоторые успехи и в развитии общественного животноводства. Возросло поголовье всех видов скота, его плотность на единицу земельной площади. Повысилась продуктивность скота, увеличилось валовое производство продуктов животноводства и производство на единицу земельной площади. Но несмотря на рост производства продукции животноводства, в большинстве хозяйств оно приносит не прибыль, а убытки, что не дает возможности повышать материальную заинтересованность колхозников в дальнейшем его развитии. Сказывается низкий уровень механизации трудоемких работ в животноводстве, бесхозяйственность, наличие в колхозах малопродуктивного скота.

**АКАК ИДЕТ ВЫПОЛНЕНИЕ** обязательств по продаже продуктов животноводства государству? По сравнению с прошлым годом, район за этот период продал молока на 460 тонн больше, мяса — на 131 тонну, шерсти — на 21 центнер и яиц — на 29 тысяч штук. Но план закупок этих продуктов за истекшие 9 месяцев выполнен: по мясу на 56,2 процента, по молоку — на 81,1, по шерсти — на 89,5 и по яйцу — на 86,5 процента.

Есть колхозы, которые досрочно выполнили план продажи государству молока, яиц, шерсти, успешно ведут продажу мяса. Это те хозяйства, которые по-настоящему организовали нагул и откорм скота, пастьбу коров. Вместе с тем многие сельхозартели плохо использовали резервы летнего периода, слабо боролись за повышение продуктивности скота и поэтому не прочь сегодня заявить, что принятые обязательства им не под силу.

Возьмем для сравнения два соседних колхоза «Родина» и «Новый мир». Они располагают совершенно одинаковыми условиями. А техники и трудоспособных во втором колхозе даже больше. Результаты же в первом значительно лучше. На 100 га угодий в первом 8,7 коровы, 44 свиньи, 23 овцы, а во втором коров 7,5, свиней — 34, овец — 15. В первом получено по 14,6 поросенка от каждой свиноматки и по 96 яиц отнесушки, а во втором соответственно по 5,4 поросенка и по 30 яиц. В первом произведено мяса 15 центнеров, в том числе свинины — 13, молока 148, а во втором — мяса в целом 10 центнеров, свинины — 6,4, молока — 93. Вот какие резкие контрасты! Они свидетельствуют о том, что руководители и колхозники колхоза «Родина» по-хозяйски, с расчетом борются за подъем общественного животноводства. А в колхозе «Новый мир» работают кое-как, спустя рукава.

У отдельных руководителей есть и такая тенденция: план-де продажи будет выполнен, но не выйдем по поголовью. Подобного мнения не должно быть. План продажи продуктов животноводства должен быть выполнен при безусловном выполнении заданий по количеству выходного поголовья всех видов скота. Мы должны смотреть вперед, постоянно заботясь об увеличении поголовья, об улучшении его породных качеств и о повышении

продуктивности скота.

В ряде хозяйств низкая товарность молока. Много его расходуется на внутривоинственные нужды («Ир-Жара», «Новый путь», имени 8 марта). На ряде ферм работники не заинтересованы в результатах своего труда, зарплата плата выплачивается им неаккуратно. Формально организовано соревнование животноводов. Итоги их работы не подводятся, показатели отсутствуют. Выступающие предлагали, что сейчас когда пастбища оскудели, пора переходить на эпизине рационы, а не ограничиваться только подкормкой. Не подкормка нужна, а хорошее кормление.

**В ДОКЛАДЕ** значительное место уделено вопросу внедрения в практику колхозов передовых методов работы. На всех совещаниях, в печати много говорится о распространении опыта передовиков, но эти хорошие пожелания не всегда подкрепляются практическими делами. В районе немало передовых колхозов, ферм, бригад, передовых дюрок, свинарек, механизаторов, чьи успехи заслуживают изучения и распространения, однако, правления колхозов и партийные организации почему-то считают это далеко не первостепенным делом. Почему бы, например, не организовать поездки животноводов к своим соседям, к передовикам

района, посмотреть, как они работают, перенять у них все хорошее. Работники животноводства сами изъявляют желание обменяться опытом, бывать друг у друга, но руководители колхозов не поддерживают их в этом.

**НА ПЛЕНУМЕ** выступили председатель колхоза «Путь Ленина» В. А. КРАШЕНИНИКОВ, директор Тоншаевского маслозавода В. Ф. МИХЕЕВ, зав. филиалом отделения «Сельхозтехника» С. Н. ХОДАЛЕВ, директор станции искусственного осеменения В. М. РУДИЧ, председатель колхоза имени Тимирязева А. В. МИХАЛИЦЫН, председатель колхоза имени Тимирязева А. Ф. ТОМАРОВ, начальник РО охраны общественного порядка Н. И. КАЛИНИН, начальник конторы связи М. В. ЧИКИШЕВ и начальник Шахунского территориального управления В. П. МИРОНОВ.

В заключение на пленуме выступил партторг обкрайправления П. В. МИРОНОВ.

**ПЛЕНУМ** принял постановление, в котором намечены конкретные меры по укреплению государственной и партийной дисциплины, по устранению вскрытых недостатков и безусловному выполнению обязательств по производству и продаже продуктов сельского хозяйства, по успешному завершению сельскохозяйственного года и достойной встрече праздника Великого Октября.

## Соревнование колхозов

на уборке картофеля и подъеме яиц  
ДАННЫЕ НА 5 ОКТЯБРЯ 1962 ГОДА (в процентах к плану)

Тоншаевский район	
«Заветы Ильича»	100 34
«Россия»	100 25
Имени 8-е марта	100 20
Имени Мичуринца	100 60
«Родина»	100 35
«Дружба»	100 23
«Новый мир»	100 1
«Красный ударник»	100 25
«Красный Кузенер»	100 44
«Многоречье»	100 50
«Ошминский»	100 57
«Рассвет»	100 23
«Путь Ленина»	96 50
«Знаменосец»	94 42
Имени Кирова	93 26
Итого по району	85 38

Шахунский район	
Имени Литвинова	100 75
«Дружба»	100 88
«Память Чапаева»	100 57
«Восход»	100 34
«Мичуринец»	100 15
«Родина»	99 69
Имени Фрунзе	95 5
Имени М. Горького	94 16
«Новый путь»	91 14
«Заря коммунизма»	90 52
«Красная нива»	89 95
«Ударник»	87 62
«Всходы Ильича»	85 36
«Искра коммунизма»	83 40
«Свобода»	82 29
Имени Чкалова	80 41
«Рассвет»	80 20
«Заветы Ленина»	79 23
Итого по району	75 38
Всего по ТПУ	78 38

Итого по району 75 38  
Всего по ТПУ 78 38

Будучи председателем Шахунского рабкоопа, этот человек «прославился» на весь город пьяницм, грубою с подчиненными и моральной нечистоплотностью. Его уже нельзя было дальше оставлять во главе рабочего кооператива. Тем не менее руководители района поверили клятвенному обещанию Василия Ивановича и минувшей зимой послали его «искупать вину» в андиановский колхоз «Ударник».

Не так-то просто было в один из зимних дней секретарю райкома партии Ф. Т. Котмарову доказывать андиановцам на общеколхозном собрании непогрешимость Василия Ивановича, но все же он спрятался с поручением. Герасимов стал председателем одного из крупнейших и отстающих хозяйств района, хотя честные хлеборобы еще тогда предвидели, что он не сумеет по-настоящему возглавить колхоз и повести его по правильному пути.

Людям хотелось видеть у руля управления не только трезвого и рассудительного хозяевственника, но и чуткого, вдумчивого воспитателя, вожака землепашцев. А Герасимов ни

# Поучительный урок

За что наказан  
председатель колхоза  
**«Ударник»**  
**В. И. Герасимов**

одним из этих качеств не обладал да и не хотел их иметь. Зато он оставил при себе унаследованные годами пороки и с первых дней пребывания у руководства колхоза начал наруждать негодные методы хозяйствования: грубил, пьянствовал и действовал как кустарь-одиночка. Вместо того, чтобы опираться на членов правления, коммунистов, комсомольцев и передовиков артельного производства, Герасимов оказался в стане нерадивых людей, любителей выпить и поживиться за счет колхоза.

Зимой сгорела свиноферма, в огне погибло много свиней. На полученные от Госстраха деньги следовало бы строить свинарник и приобретать скот, а Герасимов израсходовал их без ведома правления и колхозников на покупку автомашин целыми днями простоявали у колхозной канцелярии, а комбайнера за 1,5–2 километра в бункерах доставляли зерно с поля на склад.

Летом, в разгар сенокоса, Герасимов решил прокатиться на «Волге» к себе на родину,

в Верховский сельсовет. Благо, подвернулся случай: подходил религиозный праздник.

Там, где шофер боялся ехать на вездеходе, он рискнул пробраться на «Волге» и застыр так, что потребовал на выручку трактор. Обратно из Верховского подгулявший председатель уже возвращался другим видом транспорта, а красавицу «Волгу» ташили на тракторных санях.

В августе Герасимов прогулял в Шахунье больше недели. По 3–4 дня не появлялся он в колхозе и в сентябре. В разгар уборки урожая три автомашины целыми днями простоявали у колхозной канцелярии, а комбайнера за 1,5–2 километра в бункерах доставляли зерно с поля на склад.

В итоге такого хозяйствования на 1 октября в колхозе ос-

тавались несжатыми 18 гектаров зернобобовых культур, неубранными 70 гектаров картофеля, невытеребленными 25 гектаров льна, а тот, что вытереблен с 90 гектаров, — не около-чен. К расстилу льносоловки не приступали. В колхозе не досягно 112 гектаров озимых, а зяби вспахано только 290 гектаров из 500. По плану надо иметь семенного зерна 1613 центнеров, а засыпано 870 и то недоброкачественного.

В запущенном состоянии животноводство. Свиней на сотню голов против прошлого года стало меньше, да и имеющихся зимой негде будет содержать. Так нужный новый свинарник не строят, а старые скотные дворы не ремонтируют. Грубых кормов не хватает на зиму, а ближние луга летом остались не выкошены. Зато, пользуясь попустительством и бесконтрольностью правления, в сентябре многие колхозники беспрепятственно косили траву на общественных угодьях. Каждый заготовил для себя по 2–3 стога сена в артельных лугах.

В колхозе много потерь и хищений. Убранный хлеб не взвешивался. Учет только бункерный, и никто теперь не знает, сколько хлеба находится в складах, сколько на токах и под навесами. Днем есть сторожа, а на ночь охрану снимают. И зерно растаскивают все, кому не лень. Недавно в одной из

конюшен обнаружено полтонны кем-то припрятанной ржи.

Старожилы уверяют, что такого гороха, как в нынешнем году, никогда не родили андиановские поля. Верных 100 пудов на каждом гектаре выросло, а до амбара дошло только по 6 центнеров с гектара!

«Художества» Василия Герасимова в колхозе «Ударник» и за него пределами не поддаются описанию. Финал таков. 4 октября состоялось бюро райкома партии. Секретари и члены бюро с огорчением признали, что десять месяцев назад допустили ошибку. Не опровергал Герасимов их доверия на посту председателя колхоза!

За систематическую пьянку, бесконтрольность и самотек в ведении общественного хозяйства, разложение трудовой дисциплины среди колхозников и другие неблаговидные поступки бюро райкома исключило его из членов КПСС. Колхозникам предложено созвать общее собрание и освободить его от председательства.

Все это правильно. Герасимов по заслугам наказан. Хотя и с опозданием, но члены бюро райкома признали свою опрометчивость. Чтобы избавиться от дальнейших ошибок в подборе руководящих колхозных кадров, не следует рекомендовать колхозникам заведомый брак. Ведь этим попираются права и честь хлебороба.

И. ПАТРАКЕЕВ.

## ПОБЕДИТЕЛИ СОРЕВНОВАНИЯ

**БЮРО ТОНШАЕВСКОГО РАЙКОМА КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА**, рассмотрев итоги социалистического соревнования по производству и продаже государству мяса и молока за третий квартал текущего года, признали победителями соревнования сельхозартели имени Свердлова и имени Кирова.

Животноводы колхоза ПМЕНП СВЕРДЛОВА (председатель тов. А. П. ТРУШКОВ и секретарь парторганизации тов. П. В. ЛЕБЕДЕВ) произвели за 9 месяцев по 24,4 центнера мяса на каждые 100 гектаров сельхозугодий, в том числе по 15,8 центнера свинины на каждые 100 гектаров пашни, что составляет по сравнению с тем же периодом прошлого года соответственно на 11,8 и 4,2 центнера больше. Годовой план продажи мяса они выполнили на 83,8 процента.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета постановили вручить колхозу ИМЕНИ СВЕРДЛОВА переходящее Красное Знамя бюро РК КПСС и исполнкома райсовета, передав его из сельскохозяйственной артели «Россия».

Дружный коллектив работников молочнотоварных ферм колхоза ИМЕНИ КИРОВА (председатель тов. И. П. СОКУРОВ и секретарь парторганизации В. И. ЧИКИШЕВ) получил за 9 месяцев по 157 центнеров молока на каждые 100 гектаров сельхозугодий или на 15 центнеров больше, чем за соответствующий период прошлого года. Годовой план продажи молочной продукции государству хозяйство выполнило на 85 процентов.

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета признали сельхозартель имени Кирова по-

бедителницей в соревновании и постановили вручить ей переходящее Красное Знамя, передав его из колхоза «Родина».

Отмечена хорошая работа правления и партийных организаций колхозов: по производству и продаже мяса — «Россия» и «Герой труда»; молока — «Родина», «Коммунар», имени Свердлова и «Заветы Ильича»; шерсти — «Рассвет», имени Свердлова, «Нива», имени Кирова, «Путь к коммунизму»; яйца — «Россия», «Герой труда», «Коммунар», имени Тимирязева и «Ошмянский».

**БЮРО ШАХУНСКОГО РК КПСС И ИСПОЛКОМ РАЙСОВЕТА**, рассмотрев итоги соревнования по надою молока за сентябрь, присудили первое место и постановили передать из колхоза «Советский путь» переходящее Красное Знамя райкома партии и исполнкома райсовета совхозу «КОМСОМОЛЕЦ» (директор Ф. К. УХОВ, секретарь парторганизации Н. Г. ИБРАГИМОВА, председатель рабочего комитета И. Я. КОЖИН), получившему в среднем по 210 литров молока от коровы.

Отмечена положительная работа правления и партийных организаций сельскохозяйственных артелей «Советский путь», «Заветы Ленина», «Восход», «Искра», имени Литвинова, «Красная нива» и «Родина».

Бюро РК КПСС и исполнком райсовета отметили вместе с тем неудовлетворительную работу по повышению продуктивности молочного стада правления и парторганизаций сельхозартелей «Первое мая», «Журавли», «Победа», «Мичуринец», «Ударник», «Коммунар» и «Заветы Ильича».

## Семинар бухгалтеров

**СЕМИНАР** старших бухгалтеров и председателей ревизионных комиссий колхозов состоялся 4 октября в Шахунском территориальном производственном колхозно-сельхозном управлении.

Заместитель заведующего областным финансовым отделом С. А. Алексеев выступил с докладом о нарушениях финансово-кассовой дисциплины и по-

рочной практике покупки материалов и запчастей колхозами зоны у частных лиц. Второй докладчик — член областного суда Н. П. Трухин познакомил счетных работников с судебной практикой по гражданским делам.

С заключительным словом на семинаре выступил заместитель начальника ТПУ В. А. Ильиних.

А. Ложкин.



Германская Демократическая Республика. Вид на новостройки Карл-Маркс-аллеи в Берлине.

7 октября 1949 года — провозглашение ГДР

## ОГНИ СОЦИАЛИЗМА НА НЕМЕЦКОЙ ЗЕМЛЕ

М. ПОДКЛЮЧНИКОВ.

мократической Республике.

Государство трудового народа — Германская Демократическая Республика проводит внешнюю политику, в корне отличающуюся от внешней политики боннских заправил. ГДР — верный союзник Советской страны и других социалистических государств в их борьбе за упрочение мира, за всеобщее и полное разоружение, за торжество принципов мирного сосуществования.

Своих больших успехов трудающиеся Германской Демократической Республики добились в условиях ожесточенной «холодной войны», которая ведется против нее ФРГ. Магнаты промышленности, банкиры, по-

мощники, власти которых на востоке Германии навсегда положен конец, не желают примириться с существованием немецкого государства рабочих и крестьян, начертавшего на своем знамени: «Мир, демократия, социализм!». Западногерманские реваншисты открыто вынашивают планы нападения на ГДР и ликвидации ее достижений.

Вместе с империалистами США, Англии и Франции боннские правящие круги превратили Западный Берлин, расположенный на территории ГДР, в опасный центр шпионажа, диверсионной и провокаций против Германской Демократической Республики и всех стран социалистического лагеря.

Положение, сложившееся в Западном Берлине, с особой

наглядностью демонстрирует, насколько необходимым и нарезвим делом стало заключение германского мирного договора. Такой договор должен ликвидировать остатки второй мировой войны в Европе. Он создаст надежную преграду на пути западногерманского милитаризма и реваншизма. На его основе будет решен вопрос о превращении Западного Берлина из базы НАТО в демилитаризованный волны город.

Заключение германского мирного договора — это один из важнейших вопросов современной международной политики. Советский Союз, как не раз подчеркивал Н. С. Хрущев, готов вести по этому вопросу переговоры с западными державами. Но если они будут использовать переговоры только

как ширму для сохранения оккупации Западного Берлина, то Советский Союз и другие государства, которые этого потребуют, будут вынуждены пойти на подписание мирного договора с одной Германской Демократической Республикой.

На стороне Германской Демократической Республики в ее борьбе против агрессивного западногерманского милитаризма и реваншизма, за прочный мир, за социализм — все страны могучего социалистического лагеря с их огромной моральной силой и внушительной военной мощью, все настоящие друзья немецкого народа.

ЗНАМЯ ТРУДА

7 ОКТЯБРЯ 1962 г. 3 СТР.

# ПИСЬМА В РЕДАКЦИЮ

## ПОРАБОТАЛИ НА СОВЕСТЬ

Воспитанники Сясьского ремесленного училища под руководством мастера Потапа Георгиевича Корнилова в сентябре прибыли на помощь колхозникам сельхозартели имени Литвинова, Шахунского района. Они были направлены в Щекотовскую и Малиновскую полеводческие бригады. Ребята поработали на совесть. Они вытеребили 14 гектаров льна, подобрали после картофелекопалки

с 3,5 гектара клубни картофеля, отсортировали 20 тонн зерна.

Вторая группа учащихся прибыла в колхоз в середине сентября. Под руководством мастера Леонида Никандровича Ласточкина ребята работали в деревне Ботино. Они вытеребили 11 гектаров льна, с 5 гектаров его околотили и со всей площади заскирдовали.

А. СОКОЛОВА,  
инспектор-организатор.



## ИСТОЧНИК БОГАТСТВА

Неподалеку от полевых паделов Векшнерской бригады колхоза «Память Ленина», Тоншаевского района, раскинулось обширное торфяное болото, занимающее 200 гектаров. Толщина торфяного пластика здесь достигает местами 6 метров. Общие запасы удобрения исчисляются многими сотнями тысяч тонн.

Силами механизаторов

отделения «Сельхозтехника» этим летом колхоз провел некоторые работы по осушению болота. Отсюда на nulla было вывезено около 3000 тонн торфа. Осталось в валках еще 12 тысяч тонн. Хлеборобы думают использовать ценнейшее удобрение в будущем.

П. ЛОЖКИН,

председатель колхоза

## В чем же дело?

Сясьские поселковые власти мало заботятся о благоустройстве своего поселка. А он мог бы выглядеть гораздо лучше и наряднее, чем сейчас.

— В чем же дело? — можете спросить вы:

А вот в чем. Тротуары на улицах сгнили и если пешеход наступит на один конец доски, то другой конец нередко бьет его по лбу. Всюду валяется хлам: щепа от дров, рваная обувь и многое другое. Во многих домах неисправны выгребные ямы, помойки, от чего издается зловонный запах.

Беспорядочно понастроены кладовки: кто как вздумает, тот так и делает. А начальник

коммунального хозяйства лесхимкомбината Т. Стариков разрешает строить погреба прямо под окнами домов. Такой погреб сделал с его разрешения житель дома № 12 на улице Кирова Дубинов. Не исключена возможность, что дурному примеру Дубинова последуют и другие жильцы.

Многие жители Сясьвы спрятанно задают вопрос руководителям поселкового Совета и санитарной инспекции: почему они мирятся с бескультурьем в поселке? И в самом деле, почему?

К. КРИШТАБ,  
пенсионерка.

## «ЗНАМЕНИ ТРУДА» ОТВЕЧАЕТ

## ШАХУНСКИЙ РАЙСПОЛКОМ /

Жительница деревни Туманино, Шахунского района, А.И. Перрова прислала в редакцию письмо, в котором выразила недовольство распорядком работы Шахунской центральной сберегательной кассы. Она предложила рабочее время сберкассы с клиентурой изменить и сделать его максимально удобным для вкладчиков. Письмо т. Перовой было опубликовано в нашей газете 16 сентября 1962 года.

Вопрос о рабочем времени сберкассы рассмотрен 29 сентября 1962 года на заседании

исполкома Шахунского районного Совета депутатов трудящихся. Согласно решения исполнкома райсовета ШАХУНСКАЯ ЦЕНТРАЛЬНАЯ СБЕРЕГАТЕЛЬНАЯ КАССА С 9 ОКТЯБРЯ 1962 ГОДА БУДЕТ РАБОТАТЬ С КЛИЕНТУРОЙ ЕЖЕДНЕВНО С 9 ЧАСОВ УТРА ДО 16 ЧАСОВ 20 МИНУТ, С ПЕРЕРЫВОМ НА ОБЕД С 13 ДО 14 ЧАСОВ. В ПРЕДВЫХОДНЫЕ И ПРЕДПРАЗДНИЧНЫЕ ДНИ — С 8 ЧАСОВ УТРА ДО 13 ЧАСОВ 20 МИНУТ. ВЫХОДНОЙ ДЕНЬ — ПОНЕДЕЛЬНИК.



Хороший подарок получит юное поколение Шахуньи. В центре города построено новое благоустроенное здание детского сада.  
Фото В. Душенина.

## Международный обзор

- Угроза империалистов будет сорвана
- События в Оксфорде

КОНГРЕСС США, — высший законодательный орган страны, — принял резолюцию, фактически узаконивающую политику открытой агрессии против республики Кубы. Этот преступный акт правящих кругов США, подчеркивается в опубликованном правительством Кубы заявлении, «подтверждает всю ту политику агрессии и подрывной деятельности, которым характеризуется международная активность Соединенных Штатов в отношении Кубы».

Вынашивая планы нападения на Кубу, правители США развернули в печати, по радио и телевидению бешенную антикубинскую кампанию. Дело дошло до того, что заранее был оглашен перечень предлогов, которые могут быть использованы для оправдания вторжения на Кубу. Вот один из доводов: США будут готовы напасть на Кубу, если сочтут, что повышение ее обороноспособности может представить угрозу для США. Нелепость этого предлога, понятная каждому здравомыслящему человеку, достаточно красноречиво изобличает агрессивные намерения правителей США в отношении Кубы.

«Если бы правительство Соединенных Штатов, — говорится в заявлении кубинского правительства, — оказалось способным дать Кубе эффективные и удовлетворительные гарантии в отношении неприкосновенности нашей территории и прекратило бы свою контрреволюционную деятельность против нашего народа, то Куба не нуждалась бы в укреплении своей обороны и вообще не нуждалась бы в армии и охотно бы обратила все связанные с этим ресурсы на цели содействия экономическому и культурному прогрессу своего народа».

В своих агрессивных и провокационных действиях против Кубы США намереваются использовать антикубинские элементы из числа уголовников и контрреволюционеров, нашедших приют на территории США. Министерство обороны объявило о призывае в ами-

канскую армию контрреволюционеров. Для наемников, вступающих в армию США, сообщают газета «Майами геральд», установлены повышенные требования при проверке их умственных способностей. Таков облик предателей кубинского народа!

Правительство США уже давно проводит экономическую блокаду Кубы. Теперь оно стремится заставить проводить такую политику и своих союзников по НАТО. США оказывают на них на такие страны, как Англия, Греция и Норвегия, стремясь добиться того, чтобы их суда не перевозили на Кубу товары, в том числе даже продовольствие и медикаменты. Все это делается для того, чтобы ослабить Кубу и подготовить, таким образом, благоприятные условия для нападения на нее. США хотят втянуть в свои агрессивные планы правительства латиноамериканских стран. С этой целью второго октября в Вашингтоне открылось совещание министров иностранных дел стран — членов организации американских государств. Иностранные печати сообщают, что США поставили перед совещанием такую цель: разработать планы агрессивных действий против Кубы и добиться одобрения их правительствами латиноамериканских стран. Но угрозы империалистов и их приспешников не запугают Кубу.

СОБЫТИЯ в небольшом американском городе Оксфорде, расположенном в штате Миссисипи, привели к себе внимание всего мира. В сентябре этого года двадцативосьмилетний негр Джеймс Мередит, бывший сержант военно-воздушных сил США, добивался зачисления его студентом университета в Оксфорде. Но господствующие в этом штате сторонники расовой дискриминации негров приняли все меры, чтобы не допустить негра в «белый» университет. Ведь за 104 года в его стенах не учился ни один негр. Власти штата Миссисипи хотят увековечить эту изувеченную традицию.

Когда Джеймс Мередит на

основании постановления суда попытался зарегистрироваться в качестве студента университета, расисты во главе с губернатором штата Барнеттом помешали ему это сделать. Огромная толпа расистов, вооруженных оружием, обломками труб, камнями, устроила настоящую битву. Во время беспорядков был убит корреспондент агентства Франс пресс, от ран умер двадцатитрехлетний американец, многие получили тяжелые увечья.

Скандал в Оксфорде вышел далеко за границы штата, получил широкую международную огласку. Президент Кеннеди приказал министру обороны навести порядок в Оксфорде. И вот в этот город с шестидесятым населением перебрасываются две парашютные дивизии американской армии... Печать сообщила, что Д. Мередит назначен студентом университета под охраной правительственный

голов. Знаменательно, что события в Оксфорде разыгрались в тот период, когда Америка отмечала столетие со дня подписания президентом Линкольном (22 октября 1862 года) прокламации овсаждения рабов-негров. Но за прошедшие сто лет мало что изменилось в положении негров. 18 миллионов американских негров до сих пор лишены равных с белыми возможностей получения образования и работы. Например, в штате Флорида, по сообщению одного американского журнала, из 212 тысяч учащихся-негров только 250 посещают школы для «белых», а в штате Северная Каролина из 380 негритянских детей школьного возраста лишь 150 человек могут учиться вместе с детьми «белых». Во многих штатах негры не могут участвовать в выборах органов власти. Процветающие в США организации Ку-Кlux-Клана подвергают негритянское население террору и совершают над ним насилие. Политику расовой дискриминации открыто поддерживают многие влиятельные члены конгресса и представители ряда правительенных органов. Часть финансово-промышленных кругов щедро финансирует пропаганду идей о превосходстве «белого» человека. Вот почему в сегодняшней Америке происходят трагедии, подобные той, которая разыгралась недавно в штате Миссисипи.

Д. КАСАТИН

Редактор

М. Я. МАТВЕЕВ

Адрес редакции: г. Шахунья, ул. Советская, д. 8. Телефоны: редактора 0-7, зам. редактора 0-94, отдела сельского хозяйства 0-97, отв. секретаря и отдела писем 1-76, общий 1-73 (два звонка)

Шахунская типография Горьковского облполиграфиздата

Заказ № 1004

Тираж 7020